
VERBALE DEL 21- DICEMBRE- 2015

L'anno 2015, il giorno 21 del mese di Dicembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. n" 938192 del 03

Dicembre 2015, per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09,45 chiama l'appello.

E'assistito dal Segretario P.O. Dott.ssa Giovanna Lotà.

Redige il verbale I'Istrutt. Amm.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Guaresi, Inzerillo, La Valle,

Marchese, Sala, Savoca e Terzo.

Il Presidente chiama l'appello e verificata la presenza del quorum strutturale, per la validità della seduta,

diclriara aperto il Consiglio e passa alle comunicazioni:

- Nota peruenuta da parle della presidenza AMG Energia, avente per oggetto: Guasti pubblica

illuminazione in II Circoscrizione - Invito in Consiglio di Circoscrizione;

- Comunica a tutti i Consiglieri di essere presenti in Consiglio giorno 23- Dicembre-2015, in quanto ci

scambieremo gli auguri di Buon Natale assieme a tutto il personale della circoscrizione.

Finite le comunicazioni il consigliere Guaresi chiede l'inversione dell' o.D.G.

Il Presidente pone in votazione tale richiesta e sono contrari i consiglieri: Inzerillo e Sala, si astiene il
Presidente Tomaselli, i restanti consiglieri sono tutti favorevoli e il Consiglio approva l'inversione.

Il Presidente nomina come scrutatori i consiglieri: La Valle, Coltetti e Cardella.

Il Consigliere Guaresi propone il prelievo della proposta prot. n. 935359 del 03 Dicembre 2015 a firma

dello stesso, avente per oggetto: Divieto di distribuzione volantini, manifesti o altro materiale pubblicitario

nella II Circoscrizione e il Presidente Tomaselli ne da lettura.

Interviene il Consigliere Guaresi che la delucida nei particolari evidenziando che la distribuzione dei

volantini, spesso awiene selvaggiamente e a tratti aggressiva, da parte di chi distribuisce e affigge, appunto,

questo materiale pubblicitario, è quando si eccede, sottolinea il consigliere, bisogna intervenire con divieti e

sanzioni, perché è giusto che awenga la propaganda da parte delle attività commerciali, ma è altrettanto

opportuno che si rispetti l'ambiente ed i cittadini che pagano le tasse, ed in particolare quella sui rifiuti.

Interviene il Vice Presidente Inzerillo e chiede maggiori chiarimenti in merito alla suddetta mozione perché

a suo giudizio merita molta attenzione, condividendo lo stop al volantinaggio selvaggio che crea sporcizia e

imbratta i muri ma non concorda con il totale divieto perché toglierebbe la possibilità a tanti ragazzi di

lavorare, e in questo momento di crisi non possiamo permetterlo. Suggerisce al collega di rivedere la

mozione, chiedendo non il divieto della distribuzione ma di attivarsi invece per migliorare il regolamento.

Quindi non è favorevole.



Alle ore 10,05 entra il consigliere Giocaliero.

Interviene il Consigliere Sala, giudicando la mozione del collega anornala e invita i Consiglieri prirna di

dare il loro parere di voto, a prendere visione, attraverso il sito del Comune di Palermo, della normativa che

regolarizza la distribuzione dei volantini in Città. Anticipa, essendone a conoscenza, che l'ordinalza del

Comune di Palermo non vieta la pubblicità di volantinaggio. Consiglia, quindi, al collega Guaresi di ritirare

la mozione e di stilarla correttamente, semmai possiamo portare a conoscenza la problematiqa e il disagio

che sta creando al cittadino questo tipo di attività. A suo giudizio bisogna attivare i vigili urbani affinchè

attuino più controlli, sanzionando sia coloro che non rispetta il regolamento dell'amministrazione e sia il
cittadino incivile che fa cattivo uso dei volantini sporcando la Città. Vota sfavorevole.

Alle ore 10,10 entra il consigliere Scarlata.

Interviene il Consigliere Savoca, giudicando il volantinaggio molto utile al cittadilo e i1 parlicolare alle

casalinghe indirizzandoli sempre nelle scelte dei prodotti più convenienti. Ricorda, che la pubblicità è

l'anima del commercio e quindi non condivide la scelta di vietare totalmente la distribuzione dei volantini.

condivide la scelta di sanzionare i trasgressori. Preannuncia il voto sfavorevole.

Interviene il Consigliere Colletti, e fa notare che rnalgrado il Comune sia dotato di un regolamento che

disciplini il volantinaggio, le cose non Íùnzionano. Concorda col collega Guaresi, che sicuramente vuole

dare una scossa all'Amministrazione Comunale, non tanto per vietare un'attività che da sempre esiste, ma

per mettere in moto un regolamento che oggi non viene rispettato creando disaggi ai cittadini. Dichiara

comunqlle di votere a favore della mozione ed è disposto a controfirmarla.

Interviene il Consigliere La Valle, che condivide l'intervento col collega Sala e sottolinea che basterebbe

attivare l'Ordinanza del Comune di Palermo per risolvere questa problematica e cioè attivando piu controlli

e sanzionando i trasgressori. Si dichiara contraria al voto della mozione.

Interuiene il Consigliere Scarlata, e spiega che il problema del volantinaggio selvaggio può essere

contrastato soltanto eliminando l'inciviltà dei cittadini e di coloro che sono addetti alla distribuzione, perché

quasi sempre dopo la distribuzione dei volantini o di quant'altro, quest'ultimi finiscono sempre per strada o

imbrattati nei tnuri, non curandosi del rispetto dell'ambiente. Questo dispiace tanto, perché una città come

Palermo proclamata "Città Culturale"non può permettersi queste mortificazioni.

Interviene il Consigliere Giocalieroo e fa un plauso al collega Guaresi sostenendo che la mozione merita

tanta considerazione, anche perché non si rispettano più le norme di civiltà a dispetto dell'ambiente e del

cittadino. Dichiara di votare a favore della mozioÍìe, ma non per questo vuole andare contro i commercianti

che normalmente utilizzano la distribuzione come metodo pubblicitario. A suo parere bisogna attivarsi per

trovare la giusta mediazione.

Alle ore 10,20 esce il consigliere Marchese.

Prende la parola il Presidente Tomasell i,, e ringrazia il consigliere Guaresi per avere affrontato questa

tematica. Effettivamente si fa un cattivo uso del volantinaggio e questo non per colpa dell,assenza di un

regolamento comunale, ma sicuramente perché non viene applicato con sufficienza. Sottolinea, di essere a

colìoscenza che il consiglio di circoscrizione non ha il potere ne di modificare il regolamento tantomeno di

abolire un' ordinanza emanata dal Sindaco, ma chiarisce che attraverso la mozione del colsigliere Guaresi si



vuole inasprire la regola, incitando l'Amministrazione ad essere piu effrcace, sicuramente

controlli.

Oggi si chiede al Consiglio Circoscrizionale di votare favorevolmente la

l'Amministrazione possa regolamentare meglio la distribuzione, sanziolando sia chi fa
e sia l'inciviltà del cittadino.

mozione, affinchè

cattiva distribuzione

Alle ore 10,30 escono i consiglieri Di Fazioo Cardella e Terzo. Entra il consigliere Greco.'

Interviene il Vice Presidente Inzerillo e ribadisce che la suddetta mozione è rneritevole di attenzione, ma ha

suo parere è stata formulata rnale perché nell'oggetto si chiede il totale divieto di distribuzione. lnvita qui'di
il Consigliere Guaresi a ritirare la mozione e di riformularla in maniera più chiara.

lnterviene il Consigliere Guaresi, e prende atto del suggerimento del collega Inzerillo e ritira la mozione per

evitare sterili strumentalizzazioni del senso della mozione stessa.

Su proposta del consigliere La Valle si chiede il prelievo della proposta prot.n. 1005736 del 12-Dicembre-

2014 a firma dello stesso, avente per oggetto: Organizzazione conceft o natalizio " Atmosfèra di Natale,,- e il
Presidente Tomaselli ne dà lettura.

Interviene il consigliere La Valle e delucida la proposta nei particolari, evidenziando che in mancanza di
volontà da parte del Cornune di Palermo ad organizzare manifestazione sociali e culturali all,i'terno del

territorio della II circoscrizione, si propongono, come Io commissione Attività Sociali, ad, organizzare un
concerto di qualità in tema natalizio.lnoltre, gradirebbe effettuare l'evento un sabato porneriggio all,interno
di una chiesa del territorio o presso il castello di Maredolce, si esibirà nell'occasione l,Orchestra Florulli
composta da 18 componenti. Per quanto sopra, il Consigliere La Valle chiede a questo Consiglio di
esprimersi a favore della suddetta proposta.

Alle ore 11,07 entra il consigliere Duminuco ed esce il consigliere Giocaliero

Intervìene il consigliere Scarlata e fa un plauso alla collega per l'ottima iniziativa.

Interviene il consigliere Sala e puntualizza che l'Amrninistrazione Comunale sta organizzando numerosi
concerti in città che caratteri zzano il fema natalizio. Dichiara che voterà favorevolmente.

Il Presidente Tomaselli condivide l'ottima iniziativa sperando nella partecipazione del Sipdaco, della Giunta
e di tutto il Consiglio comunale. mette in votazione la suddetta mozione e alle ore 11,15 viene approvata
all'unanimità con un solo consigliere astenuto: Greco. Sono assenti i consiglieri: Marchese, Di Fazio,
Cardella, Terzo e Giocaliero.

Nell'ambito delle comunicazioni interviene il consigliere Scarlata, e reclama un

dell'Amministrazione Comunale che pubblicizza tantissimo le campane ecologiche, ma

uon si cura di svuotarle, trasformando così i siti dove sono ubicati in discariche.

Alle ore 11,20 escono i Conss. La Valle, Greco, Savoca.

disservizio da parte

poi paradossalmente

Interuiene il consigliere Cottetti clie condivide I'interyento del collega e si chiede dove sono finite le
decantate isole ecologiche che la Rap doveva.gestire.



lntanto i consiglieri Cangelosi e Scarlata chiedono al Presidente la verifica del

risultano presenti oltre il Presidente i consiglieri: Cangelosi, Colletti, Inzerillo,

Guaresi.

numero legale eiÀ\

Sala, Duminuco, St

Il Presidente alle ore 11,250 ancora una volta, costatato che non può proseguire i lavori d'Aula per

maîcanza del numero legale e quindi non potendo disquisire in merito al problema della differenziata

sollevato in Aula di vitale importanzaper la Circoscrizione, è costretto a rinviare di I ora la seduta.

Alle ore 12'25 alla riapertura dei l'avori il Presidente chiama l'appello ed è presente solo lui, non potendo

proseguire con i lavori d'Aula dichiara chiuso il Consiglio.

IL SEGRETARIO

P.O. Dott.ssa Giovanna Lotà
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